



文化惠民 为百姓幸福 “加码”

——我市公共文化服务体系 建设促进文化事业繁荣发展

本报记者 于蕊

优美的歌声在东辽河上空回荡,秧歌舞、健身操随着音乐欢乐起舞,字正腔圆的戏曲唱段从人群中飘出……在我市的各大广场、基层的农家大院等地,时常热闹非凡,群众自娱自乐的文化活动让歌声、掌声和欢笑声响彻天空。这是我市大力繁荣城乡群众文化活动的缩影。

- ①6月2日,在人民广场举办全市庆“六一”文艺晚会。
- ②7月1日,人民广场举办庆“七一”暨第十届社区文艺汇演。
- ③6月14日,参加吉林省第十一届“长白之声”合唱节决赛并荣获银奖。
- ④8月16日,在人民广场举办庆祝改革开放40周年“健康生活·悦动吉林”百姓大舞台大美辽源群众文艺晚会。



4月23日,在群众艺术馆三楼举办免费书法法培训班。



9月9日,在人民广场举办辽源市第二届广场舞大赛。

群众文化活跃城乡

“如今,农民的日子越来越好,市群众艺术馆组织送戏下乡,让咱们可以在家门口就能看到精彩的演出,这日子儿过的真是丰富多彩!”东丰县五道梁村村民乐呵呵地说。

随着文化大发展大繁荣的深化,我市基层群众对文化活动的认识悄然发生着质的转变,由过去多数人看,少数人表演,逐渐演变为“人人都想登台展现”的态势。为充分展现文化魅力的影

响力,市群众艺术馆积极构建“百姓文化”平台,广泛开展了异彩纷呈的文化惠民活动,让百姓在寓教于乐中实现自我熏陶、自娱自乐,共享文化惠民带来的获得感。为呼应群众对文化共享共建的更高需求,市群众艺术馆充分调动基层公共文化服务单位和广大群众参与活动的主动性和积极性,广泛开展形式多样的文化惠民活动,组织承办了2018年度新春大秧歌表演、送春联下

乡、庆“六一”少儿文艺晚会和书画展、“非物质文化遗产日”宣传活动、“七一”社区汇演、宪法宣传书法作品展、全市第二届广场舞大赛、国家品牌项目“百姓大舞台”群众文艺演出、“迎新春”群众文艺晚会、“文化惠民暨扶贫对接”主题党日演出、改革开放40周年暨庆“十一”书法、美术、工艺美术作品展等活动,极大丰富了群众文化生活,充分释放出群众的文化激情和活力。

►6月13日,在群众艺术馆七楼举办声乐免费培训班。

▼8月14日,在谦宁小学多功能厅举办免费旗袍表演培训班。



“私人订制”群众需求

“一嗒嗒,二嗒嗒,转身,手臂打开……”11月12日,西安区灯塔镇中心校的活动室内,35名学生整齐地列成四队,在市群众艺术馆专业舞蹈老师高文爽的带领,认真学习民族舞表演。

为不断丰富城市精神的时代内涵,市群众艺术馆积极探索新时期群众文化有效方式,结合“两学一做”学习教育和“干部作风

大整顿”活动,深入社区、机关、企事业单位、学校、部队、农村文化大院,开展免费艺术培训活动,不断提高公共文化服务能力和水平,实现城乡公共文化服务,为辽源百姓提供了一个积极向上的精神家园。“群众是文化活动的欣赏者,也应当是参与者。吸引更多人参与,才能更好地激发文化活力。”市群众艺术馆馆长杨春峰说:为普及开展全民艺术,

他们把群文工作重心下移,将“送文化”转变为“种文化”,学以致用,培育更多的基层文艺骨干力量,以点带面,全面开花。除此之外,市群众艺术馆还经常组织辅导干部深入社区及两县的文化大院走访调研,了解百姓文化需求,专门为群众设计“私人订制”的免费培训,以满足风格各异的群众文化生活,使文化惠民的阳光照亮了城市的每一个角落。

文化育人功能显赫

我市在加快提升经济“硬实力”的同时,不断加强文化“软实力”的发展,以“创建辽源市国家公共文化服务体系示范区”为契机,不断加大了公共文化服务体系,文化育人的功能成绩斐然。

今年以来,全市注重发挥文化育人功能和作用,积极搭建文化平台,共组织声乐、器乐、书法、美术、戏曲、曲艺、舞蹈、语言等八大艺术

门类40余个艺术项目,不断满足了群众日益增长的精神文化需求。目前,我市已举办60期免费艺术培训班,免费培训近15000余人次,参加吉林省“长白之声”合唱节等省级文艺演出、书画展览活动11项,举办市级大型群众文艺演出、书画展览活动17项,荣获省级以上活动奖牌32个,极大激发了群众的参与热情,丰富了全市广大群众的业余文化生活。如今,行走在

城市乡村的大街小巷,时而广场舞飞扬,时而乡村好戏连台……群众文化生活不仅承载着城市的精神和文化高度,对每一个辽源人来说更代表着一一种生活质量。

文化是群众的精神家园。改革开放40周年的辽源公共事业繁荣发展,它为实现全市经济社会的跨越式发展提供了强有力的文化保障。



11月9日,在市书画院举办免费油画培训班。



11月27日,在群众艺术馆七楼举办免费乐理培训班。



⑤2月18日,在人民广场举办贺新春大秧歌表演。

⑥9月20日,在吉林省广场舞大赛中荣获一等奖。

⑦9月8日,在人民广场举办全省百人书法广场笔会。

⑧1月31日,到西安区金河村开展送春联下乡活动。

⑨9月27日,在博物馆举办庆祝改革开放40周年“迎国庆”暨书法、美术、工艺美术作品展。

本版图片由市群众艺术馆提供